

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre 48 K
Félévre 24 K
Negyedévre 12 K
Egy hónapra 4 K
Egyes szám ára 16 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Zépolya-utca 1. sz. Telefonszám: 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELVÉVEL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 40. szám.

Hétfő, február 18.

Anglia kész a békére.

Balfour külügyminiszter nyilatkozata.

London, február 18. Az angol alsóházban a trónbeszédet követő vita során Balfour angol külügyminiszter a következő szenzációs nyilatkozatot tette.

Nem látom be, hogy miért ne lehetne Ausztria-Magyarországot elválasztani Németországtól. En örülnék a legjobban, ha sikerülne felrobbantani ezt a koalíciót.

Az angol kormány kész volna rá, hogy megtegye a lépéseket, hogy a központi hatalmakkal leüljön a zöld asztalhoz, azonban mondott-e Németország valaha olyasmit, hogy ezt hajlandók megtenni? Németország eddig még semmi jelét sem mutatta, hogy nem a német békecélokért küzd.

Przemysl védője itthon.

Budapest, febr. 18. Kuzmanek gyalogsági tábornok, Przemysl védője orosz hadifogságból ma érkezik Bécsbe. Fogadtatására megjelenik a király képviselője is. Bécs város nagy ünnepélyességgel készül fogadni a hazatérő tábornokot.

Segélykiáltások Estlandból.

Berlin, febr. 18. Estland és Livland lakosságától tömegesen érkeznek a német hadvezetőséghez segítségkérő táviratok a maximalisták brutalizmusa ellen. Hangoztatják, hogy későn érkező segítség ezrekre menő nők és férfiak életébe kerülhet. Kívánságuk, hogy a németek mielőbb szállják meg Livlandot és Estlandot.

Lemondott az angol vezérkar főnöke.

London, febr. 18. (Hivatalos.) William Robertson vezérkari főnök visszalépett. Utódjává Henry Wilsont nevezték ki.

London, febr. 18. Robertson lemondásának okait egyelőre homály fedi. Hír szerint Lloyd George a jövő héten az alsóházban ismertetni fogja ezen okokat.

Clemenceau tanácskozik.

Páris, febr. 18. Havas-jelentés. Az Olaszországban tartózkodó francia csapatok parancsnoka: Fayole tábornok Párisba érkezve hosszasan tanácskozott Clemenceauval.

Légi támadás London ellen.

London, febr. 18. Ellenséges repülők tegnap este 10 órakor a Themse irányában repülve átrepültek a Kenti grófság felett és London ellen nyomultak. A támadás folyamatban van.

Repington bűnügye.

London, febr. 18. Hivatalos. Repington ezredes, katonai kritikus bűnpörének tárgyalását tegnap megkezdték.

Hadiállapot Oroszország és Románia között.

Budapest, febr. 18. „Az Est”-nek jelentik Berlinből a következőket: Az oroszok ultimátumot küldöttek a románokhoz, amelyben felszólítják, hogy vonja vissza csapatait Besszarábiából. Mivel a románok nem válaszoltak az ultimátumra, tegnap este az ultimátum határideje lejárt és így Oroszország és Románia között beállott a hadiállapot.

Khuen utóda Tisza.

Budapest, febr. 18. Az Est értesülése szerint a nemzeti munkapárt elnöke Tisza István gróf lesz. A legtöbb kilépések dacára a nemzeti munkapártnak 228 képviselő tagja van.

A bolsevikiek bevonultak Kievbe.

Stockholm, február 18. Holubovics ukrán miniszterelnök táviratot küldött Stockholmba, amely szerint a bolsevikiek bevonultak Kievbe. Nagy harcok vannak. Az ukránok körülvették a várost. Holubovics véleménye szerint a bolsevik uralomnak legkésőbb két hét alatt vége lesz.

Khuen gróf temetése

Budapest, febr. 18. Khuen-Héderváry Károly gróf temetése ma délután 3 órakor volt impozáns részvét mellett. Öfelsége a király, a királyné és Czernin gróf külügyminiszter táviratilag kondoleáltak. Burián báró ma reggel Bécsből Budapestre érkezett, hogy részt vegyen a temetésen.

Elkobozták az orosz magánbankok vagyonát.

Pétervári, február 18. (Hivatalos.) A katonai cenzurát felfüggesztették. A kormány elrendelte a magánbankok vagyonának elkobzását, az állambankba való beutalását. A bankrészvényeket érvénytelenítették, az osztalékok kifizetését beszüntették.

Magyar miniszterek Berlinben.

Berlin, febr. 18. Sztérynyi József és Windischgrätz Lajos herceg miniszterek Berlinbe utaztak.

A mai tőzsde.

Budapest, febr. 18. Az irányzat lanya, a jegyzések tartózkodók. Magyar Hítel 1262, Osztrák Hítel 817, Agrár 930, Magyar Bank 817, Hazai 506, Fabank 769, Urikányi 635, Lipták 240, Rima 961, Schlick 1040.

Ma lejárt a fegyverszünet.

Budapest, febr. 18. A sajtóhadiszállásról jelentik febr. 17-én a „Magyar Távirati Irodának”: A mai német hivatalos jelentés hírül adja, hogy a fegyverszünet a nagy orosz arcvonalon február 18-án délben lejár. Ukrajna elszakadásával a keleti orosz arcvonal a Keleti tengertől a Pripjetig terjed, ahol jelenleg *kizárólag német csapatok állanak szemben orosz csapatokkal.*

Bolseviki gazságok Ukrániában.

Berlin, febr. 18. Egy Ukrániából érkezett földbirtokos beszéli, hogy a bolseviki Ukrániában **felgyújtják a gabonakészleteket, kihúzzák tövestől a tavaszi vetéseket,** nyilván azzal a szándékkal, hogy világhétséget felidézve, világforradalmat szítsanak.

Hivatalos jelentések

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, február 17.

A miniszterelnökség sajtóosztályától a következő hivatalos jelentést kaptuk a harcéri eseményekről:

Különös esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, február 17.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR:

Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában és az Artoisban a tűzharc ismételtelen feléledt. Cherisy mellett és Marcoingtól délre kisebb gyalogsági harcokból foglyokat szállítottunk be.

A német trónörökös és Albrecht württembergi herceg hadserege: Tahurenél és Ripout mellett a Maas keleti partján és a Sungauban időnkint fokozódott a harci tevékenység. Repülők az elmúlt éjszakán Londont, Downt, Dünkirchent, valamint a franciaországi északi tengerparton ellenséges tengeri haderőket bombákkal megtámadtak.

KELETI HARCTÉR:

Nagyorosz arcvonal: A fegyverszünet febr. 18-án déli 12 órakor lejár.

A többi harcéről nincs ujság.

Ludendorff.

A temesvári közlélmzési körzet kormánybiztosa.

— Saját tudósítónk telefonjelentése. —

A miniszterelnök Windischgrätz herceg előterjesztésére a temesvári közlélmzési körzet kormánybiztosává Temple Rezső miniszteri osztálytanácsost nevezte ki.

A temesvári közlélmzési körzethez tartoznak: Torontál-, Temes-, Krassó-Szörény- és Csanádmegye, Pancsova, Temesvár és Versec város, természetesen idetartozik Nagybecskerek is.

Temple Rezső miniszteri osztálytanácsos fiatal ember, mindössze 44 esztendő, azonban igen eredményes munkásságra tekinthet vissza. A legutóbbi esztendőben ő volt az, aki Budapesten a közraktárnál eszközölt feltárás alkalmával nagymennyiségű élelmzési cikket fedezett fel. 20 esztendővel ezelőtt a belügyminiszteriumban volt, ahol a különböző rendőri osztályokban, mint referens működött. Tiszta István belügyministersége idejében a budapesti államrendőrséget tanulmányozta, majd

gróf Hadik államtitkársága alatt, mint a személyéhez beosztott titkár, közel 3 évig teljesített szolgálatot. 30 hónapot töltött a fronton mint századparancsnok, itt az ezüst és bronz, Signum Laudis és a Károly csapatkeresztel tüntették ki. 1917-ben visszarendelték a belügyminiszteriumba, ahol az államrendőri osztályban, különösen az erdélyi menekültek visszatelepítésénél működött közre. Mult év augusztusában a közlélmzési hivatal rendészeti osztályában főnök lett. Mint ilyen a közlélmzési kérdések tanulmányozására lett kiküldve Németországba, ahonnan hazatérve, erőlyesen látott hozzá az eltitkolt élelmzési készletek feltárásához. Több nagyobb élelmzési csempészetet leplezett le és rövid 4 hónapi működése alatt közel 10 millió korona értékű élelmzési adott át a közfogyasztásnak.

P. J.

HIREK

— **Vazsonyi beteg.** Budapestről táviratozzák: Vazsonyi Vilmos dr. igazságügyminiszter megbetegedett. Egy héttig aligha mehet hivatalba.

— **Ujságírók és a cenzura.** Budapestről táviratozza tudósítónk: Vasárnap délután 3 órakor tartotta az Ujságírók Egyesülete rendkívüli közgyűlést, ahol a sajtó helyzetével, különösen a cenzurával foglalkoztak. Egyhangulag elfogadták a választmány ama javaslatát, amelyben elhatározták, hogy memorandumot intéznek a képviselőházhoz, kérve, hogy a cenzura tulajdonságait, amelyeket hadierdek címén a sajtószabadság ellen elkövet, megvizsgálják és hogy a cenzura csak a szigorú értelemben vett hadierdek területére korlátozódjék.

— **Püspöki körlevél.** Glattfelder Gyula dr. eszanádi megyés püspök most adta ki ebben az évben harmadik főpásztori körlevelét. A bevezetésben beszámol az egyházmegye területén a templomokban eszközölt jótékony célú gyűjtések eredményéről, azután közli XV. Benedek pápának a novemberben tartott püspöki konferencia üdvözlésére adott választát, majd ismerteti a vallás- és közoktatásügyi miniszternek a lelkesítő fizetések pótlékai és a templomok réztárgyainak rekvirálása tárgyában kiadott rendeleteit.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Krzyzewsky Rezső dr. dévai kir. ügyészt a pancsovai kir. ügyészséghez helyezte át.

— **A Torontali Kaszinó mozgalmas közgyűlést** tartott vasárnap délután a Kaszinó helyiségében. A tagok élénk részvéte mellett nyitotta meg Wudy elnök a Kaszinó első rendes közgyűlését, mert az alakulás óta a beköszön-

tött háboru miatt közgyűlés nem lett összehívva. A közgyűlés egyhangulag elfogadta dr. Kardos Samu indítványát, amely szerint a Kaszinó a fenálló nyomasztó terhek kényszerítő hatása alatt helyiségét és felszerelését átadja egy ujonnan alakulandó társaságnak, miáltal adósságaitól megszabadul és megmaradó készpénz vagyonát egy jobb jövő reményében kamatozó betétként elhelyezi. Elhatározta továbbá, hogy tekintettel arra, miszerint a Kaszinó hivatásának megfelelni nem volt képes, a tagdíj fizetés kötelezettségét a multa és jövőre nézve is megszünteti annál is inkább, mert f. évi március havával az 5 évi kötelezettség megszűnővén, számos kilépés várható. Remélhető, hogy a rég várt béke ezen szépen induló intézményt is új életre fogja kelteni.

— **A cikória új maximális ára.** A Budapesti Közlöny tegnapi száma közli a miniszter rendelkezését a cikóriáért követelhető legmagasabb ár újabb megállapításáról. Eszerint az 1918. évi termésű cikóriáért (kotángért, cikóriagyérért) követelhető legmagasabb ár méte mázsánként tiszta súlyra 28 korona. Aki rendelkezést megszegi, hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 kor. terjedhető bírsággal büntethető.

— **Mikor lehet a felmentett bevonulását elhalasztani.** Hivatalos helyről közlik: A polgári hatóságok fehatalmazást nyertek, hogy az 1899—1894. évfolyamu felmentettek közül visszatartsák azokat, akik valamely gazdasági vagy gazdasági üzem egyetlen férfitulakosa. A kivételes elbánásnak azonban csak akkor van helye, ha az illető ezt a munkát vagy mesterséget főfoglalkozásként üzi és bevonulása esetén női munkaerővel nem pótolható.

— **Adomány.** A helybeli Szerb Takarékpénztár részvenytársaság a „Szociális Misszió”-nak gyermekvédelmi célra 50 koronát küldött. Fogadja jótékony adományáért a Társulat hálás köszönetét.

— **A „Torontai” hajósegylet** tegnap, vasárnap tartott választmányi ülésen elhatározta, hogy a hadbavonult t. g. jainak díját 1917. évig bejárólág leírja. Továbbá elhatározták az alapszabályok módosítását, amelynek munkálataira Szölösy Kálmán elnök, Knáb Ádám elnök, dr. Grandjean Jenő és Tasnádi Endre választmányi tagok küldettek ki.

— **A drága gyufa.** Radicev Lázárné nagybecskereki szatócs, Csaki-utcai lakos egy skatulya gyufát *harminc fillérért* árúsított. A rendőrbíró ezért ötven korona pénzbírsággal ítélte Radicevnt, akit nemrég ítéltek el zsirszóda drágításért.

— **Hadisegély — az elhalt fia után.** Annau Péter nagybecskereki napszámosnak még 1916-ban meghalt János nevű katona fia. Az öreg ennek dacára egész 1917. év végéig huzta a hadisegélyt elhalt fia után. A rendőrségnek valaki följelentette az esetet. A rendőrbíró szombaton *egy napi elzárásra* és negyven korona pénzbírságra ítélte Annau Pétert.

— **A Városi Mozi szombati és vasárnapi műsorán** egy jóízű, mulattató bohóság szerepelt „A Csereházaság” címén. Ugy a humoros, kacagtató jelenetek, mint a jól sikerült, látványos felvételek kellemesen szórakoztatták a nagyszámu közönséget, valamint az érdekes kísérő műsor is. — Kedden és szerdán ismét elsőrendű attrakció lesz a műsoron „A tévedő nő” című életűrténet.

TAJÉKOZTATO.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt el. kúdszéki épületben. Nyitva naponta reg. 8-tól d. n. 2 óráig.

Telefon 330.

Kedden, február hó 19-én két előadás: 5 és fél 9 órakor.

Városi Mozi a Városi Színházban.

Szerdán, február hó 20-án két előadás: 5 és fél 9 órakor.

Telefon 330.

A t é v e d t n ő.

Egy leány története 4 felvonásban. A főszerepben: Gudrum Houlberg.

MULATSÁG

Jelmez-estély a „Szurmay-alap” javára.

A csipős februári szél végigsüvit a becskeri korzón s felhossa ide a csárdás visszhangját, mit alig egy órája oly forrón, melegen érzett át a kaszinói bálon összegyűlt illusztris társaság minden tagja.

Szépnel és kedvesnél több volt ez a mulatság, melyet három rövid nap alatt varázslatos, csoda-ügyességgel csapott össze az agilis, szeretetreméltó rendezőség. A válogatottan elegáns kosztümök, izléses, gyönyörű toilették s főleg a szépséges hölgytársaság — mint egy illatos tavaszi virágcsokor — messzi tullelték mértékben a mai estét, bármely fővárosi elite-bálnál is.

S hogy mindezen előkelően nivós, családiasan diszkrét, szórakoztató összejövetel lehetőségé lett, legelsőbbben Steuer Györgyné ömeltősága minden nemes és jótékonycélú felölő kezdeményezésének volt köszönhető, párosulva azon akaraterővel, mikor is a nemes cél szolgálatára az eszközök nobilis megválasztásával az igazi jótékonyág elérésére törekedett. E törekvést a legfényesebb erkölcsi és ugyancsak nagyszabású anyagi siker koronázta.

Akik ott voltak, e gondolatoktól terhelt világban néhány órára ismét gondtalanul érezhették meghitt, szinte családias együttesben összedobbanni a nagy magyar alföld híres vendégszeretete jegyében — a messzi szenvedők és küzdők iránti szeretetünk, mint a jövőbe vetett legszebb reményünk jelében — a lelkeket. Hogy talán mégis ez volt az utolsó becskeri jelmez-estély, melyről hiányoznak még néhányan, akik a februári szél süvítését csak valahol messzi, távoli hegyeken tui, álmodozva hallgatják, egy könnyes sóhajjal gondolva az otthoniakra. 1918 febr. 16. éjfélok. Cs.

Az estélyen jelenvolt hölgyek közül, akiknek legnagyobb része jelmezben jelent meg, a rendezőségnek a következők neveit sikerült feljegyezni: dr. Awender Miklósné — magyar menyecske, Bagáry Klári — magyar leány, Bakalovich Dóra, Balogh Margit — spanyol leány, Balogh Vilma — magyar menyecske, Bartek Julia — spanyol leány, Bergmayer Rezsóné, Bergmayer Márta — piroska, Bolthizár Gyuláné, Czichard Örnagné, Deutsch Emilné — szobaleány, Dukesz Dodo — pierette, Dumscha századosné — indiánusnő, Elek Gyözőné — kártyavetőnő, Engel Ádámné, Engel Maca — pierot, Engel Piri — spanyol leány, Godányi Zoltánné, dr. Grund Oszkárné — láng, Hámos N.-né — rokokó, dr. Horváth Kálmánné — spanyolnő, Hübsch Bernátné, Hübsch Mici — piroska, Kern Ervinné — oláh menyecske, Kovács Kálmánné, Langweil Arthurné — cigányasszony, Lackovich Gyuláné — spanyol nő, Lowieser Rózsai — parasztleány, dr. Magyar Károlyné, Magyar Piri — pierot, Marschall Ferencné, Marschall N.-né, Marton Andorné — oláh menyecske, özv. dr. Mihálovics Ödönné, dr. Nagy Dezsóné, Nagy Piri — magyar leány, Nagy Teca — magyar leány, Neumann Margit — pattogatott kukorica, Orsó Gáspárné, Orsó Erzsébet — polichinelle, P. Napholtz Irén, Perisics Pirinkó — spanyol leány, dr. Pollák Viktorné — bécsi mosóleány, Pozojevich Médi — spanyol cigányleány, Staity Nadesda — szobaleány, dr. Steuer Györgyné — sokác menyecske, Szabóki Böskő — bécsi mosóleány, Szabóki Julia — bécsi mosóleány, Szmolenszki Lenke — hollandi leány, Schwarz Pálné, Schwarz Irén — biedermeier, Schwarz Meda — polichinelle, Tarkó Jánosné, Tolveth Oszkárné, Várady Bubus — pók, Végh Ludovika — rokokó, Végh Margit — cigányleány, dr. Vinczevidy Ernőné, dr. Wattay Dezsóné — spanyol táncosnő, Urbán Frigyesné — oláh menyecske, Zsiross Nelly — lepke.

KÖZGAZDASÁG

A Nagybecskerek-i Takarékpénztár közgyűlése.

Saját tudósítónktól.

Nagybecskerek, febr. 18.

A Nagybecskerek-i Takarékpénztár tegnap délelőtt 11 órakor tartotta 46-ik évi rendes közgyűlést az intézet helyiségeiben.

A közgyűlésen dr. Végh Lajos elnökölts a közgyűlést megnyitva üdvözli a megjelenteket és megállapítja, hogy a közgyűlésen 23 részvényes jelent meg 962 részvény képviselőtében s így a közgyűlés határozatképes. A jegyzőkönyv vezetésére felkéri Schwarz Lajos igazgatót, hitelesítőül pedig dr. Stern Lázár és Lóza Zsigmond részvényeseket.

Ezután Bak Imre vezérigazgató előterjesztette a takarékpénztár múlt évi működéséről szóló jelentést, amely ezuttal is az intézet nagystílű és eredményes pénzügyi munkásságáról tanuskodik.

Az igazgatósági jelentés felolvasása után, amelyet a közgyűlés egyhangú helyesléssel elfogadott, bemutatták a felügyelő-bizottság jelentését, amit a közgyűlés ugyancsak tudomásul véve a felmentvényt minden irányban megadta.

Ezután elhatározta a közgyűlés, hogy az intézet alaptőkéjét 1250 drb új részvény kibocsátása által 1,600,000 koronára emeli fel és ennek folytán megejtette az alapszabályok vonatkozó szakaszainak szükséges módosítását.

Végezetül megejtette a közgyűlés a választásokat és a betegsége folytán az igazgatósági tagságáról visszalépő Wolfinger Lázár helyébe az igazgatóságba beválasztotta Bak Imre vezérigazgatót, a választmányba Beck Gyula, Fenyves Izsó, Lóza Zsigmond, dr. Kis János, Petry Jakab, Schenk Herman, Steyer István, Deutsch Márton, Kerpner Lajos, Sebestyén Károly, Kurländer Antal és Temmer Alfréd részvényeseket, a felügyelő-bizottságba 3 évre rendes tagoknak, Bence Miksa, Demkó István, dr. Mayer Jenő, Popper Zsigmond és Temmer Józsefet, póttagoknak pedig Guttmann Bélát és dr. Milich Jakabot.

Ezután dr. Kis János indítványára a közgyűlés a részvényesek nevében az igazgatóságnak, a felügyelő-bizottságnak, az ügyvezető igazgatónak és az intézet tisztviselőinek odaadói munkásságukért halálját és köszönetét fejezi ki, amire elnöklő dr. Végh Lajos megköszönve a megjelentek érdeklődését a közgyűlést be-rekesztette.

Az igazgatóságnak az intézet múlt évi működéséről szóló jelentése, amit a közgyűlés elé terjesztettek a következők:

Tisztelt Közgyűlés!
Az 1917. üzleti évi zárszámadásunk előterjesztése előtt kifejezést kívánunk adni azon esz-leleteinknek, melyeket intézetünknek az eddig lefolyt háborus esztendő mozgalmaiban és nehézséges gazdasági viszonyai között való szerepe betöltése közben tettünk és amelyekből az elmúlt évről határán túlhaladva jövőbeni működésünk irányelveit kell, hogy megállapítsuk.

Immár negyedik éve, hogy a háborúnak a gazdasági életre gyakorolt kihatásait megfigyelhetjük és mindjobban meggyökeredzik bennünk az a felfogás, hogy a megelőző években folytatott pénzügyi tevékenység tárgyai: a korlátozott formák szerinti kölcsönműveletek lebonyolítása, meglévő és mindjobban szaporodó tőkénk kellő gyümölcsösztetését nem biztosíthatják. Tapasztalataink kétségtelemén teszik előttünk azon kötelességünket, hogy intézetünket, mint Nagybecskerek városa és gazdag vidéke gazdasági életének egyik fontos szervét, a felvetődő új üzleti konjunkturális mozzanatokba bekapcsoljuk, sőt annak közreműködésével ilyenek létesítéséhez iniciatívát nyújtunk.

Intézetünk a múltban megszokott fokozatos fejlődésének további előmozdítására meg kell találnunk azon módokat, melyek mellett a kihelyezési állományainkból a fennforgó viszonyok folytán visszafolyó tőkéket kedvező jövődelmezőség mellett újból elhelyezhessük, de tovább menve, gondoskodnunk kell arról is, hogy ezirányú tevékenységünk minél hathatósabb

sabbá tétel céljából saját tőkéinket is megfelelően gyarapítsuk.

Működésünket már az elmúlt esztendőben is ezek figyelembevételével fejtettük ki és ezt a jövőben még fokozottabb mértékben kívánjuk tenni.

Azon törekvésünk, hogy egyrészt adóink nagymérvű visszafizetéseit ellensúlyozzuk, másrészt pedig betétállományunknak körülbelül 70 %-os emelkedése arra ösztönözött bennünket, hogy a helybeli piacon immár sikeresen működő Gazdasági részvénytársaság alapításában résztvegyünk és jelentékeny tőkeerővel álljunk ezen vállalatnak, vidékünk gazdasági céljait előmozdító és szép eredményekkel biztató tevékenysége támogatására.

Ugyanezen cél szolgálatában és az intézetünket mindenkor jellemző mobilitás fenntartása érdekében értékpapírállományunkat, — túlnyomó részben állampapírok vásárlásával — tetemesen gyarapítottuk.

A pénzügyi üzlet gyökeres változása kihelyezéseink formáinak átalakulását is maga után vonta és míg váltótárcánk nagytételű visszafizetések következtében az elmúlt évben újabb apadást mutat fel, folyószámlaüzletünk nagymérvű fejlődését jelenthetjük, mely körülmény a mai hiteleletet általánosan jellemző rövid időközökben lebonyolódó készpénzfor-galomban leli magyarázatát.

Megelégedéssel és a jól végzett munka tudatával jelentjük a tisztelt közgyűlésnek, hogy a világháború sikeres folytatásához és annak annyira vágyott befejezéséhez az elmúlt évben is elengedhetetlenül szükségessé vált állami hadikölcsön kibocsátások propagálásában nagy sikerrel vettünk részt, amennyiben a VI. hadikölcsönre 2,475,000 korona, a VII. hadikölcsönre 5,538,000 korona, összesen 8,013,000 korona jegyzést gyűjtöttünk.

Ezzel kapcsolatban zárszámadásunk adósságtételében szereplő hadikölcsön-lombard kihelyezéseink 3,598,223 K 70 fillérré emelkedtek. Az egyes üzletágak alakulására vonatkozólag van szörcensénk a következő számadatokat előterjeszteni.

Betétek: állomány 1916 végén 2,966.383 K 30 f, elhelyezés 1917-ben 7,164.707 K 4 f = 10,131.090 K 34 f, kifizetés 1917-ben 5,090.753 K 84 f, állomány 1917 végén 5,040.336 K 50 f, állomány 1916 végén 2,966.383 K 30 f, emelkedés 2,073.953 K 20 f.

Hitelezők: állomány 1916 végén 892.000 K 17 f, állomány 1917 végén 4,195.583 K 30 f, emelkedés 3,303.583 K 13 f.

Váltószámlák: állomány 1916 végén 3,104.641 K 59 f, 1917-ben leszámított 5,298.507 K 48 f = 8,403.149 K 07 f, 1917-ben beváltott 5,584.286 K 48 f, állomány 1917 végén 2,818.862 K 59 f, állomány 1916 végén 3,104.641 K 59 f, apadás 285.779 K.

Jelzálogkölcsönök: állomány 1916 végén 1,515.287 K 35 f, folyósított 1917-ben 346.485 K 84 f = 1,861.774 K 19 f, állomány 1917 végén tervszerű és soronkívüli törlesztések folytán 1,715.156 K 95 f, emelkedés 146.617 K 24 f.

Átruházott jelzálogkölcsönök: állomány 1916 végén 1,347.019 K 49 f, állomány 1917 végén 1,572.464 K 46 f, emelkedés 225.444 K 97 f.

Tárcában maradt jelzálogkölcsönök: állomány 1916 végén 168.267 K 86 f, állomány 1917 végén 142.692 K 49 f, apadás 25.575 K 37 f.

Értékpapírtárcánk: Állomány 1916 végén 1,095.050 K 79 f, vásárlás 1917-ben 2,647.637 K 75 f = 3,742.688 K 54 f, eladás 1917-ben 1,918.333 K 65 f = 1,824.354 K 89 f, állomány 1917 végén 1,864.248 K 82 f, nyereség 39.893 K 93 f, emelkedés 769.198 K 03 f.

Fedezett folyószámlai követeléseink: Állomány 1916 végén 597.127 K 37 f, állomány 1917 végén 5,404.174 K 85 f, emelkedés 4,807.047 K 48 f.

Pénztári forgalom: 1917-ben 90,310,328 K 12 f.

Összforgalom: 1917-ben 181,155,389 K 68 f. (Folytatjuk.)

Családi házat megvételre keresek. 153
Feltétel: mintegy négy szobás lakás mellékhelyiségekkel, udvar, konyhakert.
Ajánlatok B. J. százados Váraljai-utca 52. szám címre kéretnek.

nem lett össze-lag elfogadta dr. amely szerint a terhek kényszer-és felszerelését és társaságnak, adó és megma-jobb jövő remé-elhelyezi. Elhatá-el arra, miszerint elelni nem volt ké-ségét a multra és annál is inkább, az 5. évi kötelező kilépés várható. béke ezen szépen e fogja kelteni. ara. A Budapesti a miniszter ren-ető legmagasabb szerint: az 1918 ngért, cikóriagy- asabb ár méter- korona. Aki a napig terjedhet- edhető birsággal

t bevonulását el-özlik: A politikai ertek, hogy az mentettek közül amely gazdaság, a férfimunkásai. ban csak akkor munkát vagy üzi és bevonu-nem pótolható.

erb Takarékpénz-ális Misszió-nak onát küldött Fo-a Társulat hálás

tegnap, vasárnap határozta, hogy 1917. évig be-ározták az alap-nyek munkála-Knáb Ádám el-Tasnadi Endr-é.

Lázárné nagy-eai lakos egy-ri árusított. A a pénzbírságra rég ítélték el

u után Anna-amosnak még kalona fia. Az 17. év végéig után. A ren-az esetet. A i elzárásra és ítélté Anna-

ar. A volt e-ponklu: roge-

lefon 330. 9 órakor.

Két elárusító lány

azonnali belépésre felvétetik
(egy, aki a ruhavarrásban jártas, egy pedig, aki az irdai teendőkben gyakorlott előnyben részesül)

BUKOVÁ CZ ISTVÁN
férfi- és nődivatüzletében
Nagybecskerek.

183

**Egy elárusító lány
és egy kifutó lány**

azonnal felvétetik

ALMÁSY ELEK könyvkereskedésében
Nagybecskerek. 198

Részvényaláírási felhívás.

Szállítványozási és Bizományi Részvénytársaság
cég alatt Nagybecskerek székhellyel részvénytársaságot alapítottunk.

A vállalat tárgya: szállítványi és bizományi üzlet folytatása. Tartama: határozatlan.

A társaság alap tőkéje 200 000 korona, mely 500 darab egyenértékű 400 koronás névértékű bemutatóra szóló részvényre oszlik.

A részvényaláírás zárhatáridejét 1918 február 25. napjára tűzzük ki

A részvények névértékének 50% a, vagyis darabonként 200 korona jegyzéskor készpénzben lefizetendő. A fennmaradó 50% és a részvényenkénti 4 korona bélyegilleték, valamint 6 korona alapítási költség befizetésének határideje az alakuló közgyűlés által megállapítandó alapszabályokban fog meghatározatni.

Az alakuló közgyűlésre a részvényaláírókat a „Torontái” című nagybecskereki napilapban közzéteendő hirdetmény útján fogjuk egybehívni.

Az első igazgatóság kinevezésének jogát fenntartjuk magunknak.

Kelt Nagybecskerek, 1918 január hó 26-án.

Torontái Agrárbank R.-T.

Ipar és Kereskedelmi Bank R.-T.

Van szerencsém az igen tisztelt hölgyvilágnak szíves tudomására hozni, hogy bécsi házamtól a legújabb

MODELL-BLUZOK

Etamin-szővetből megérkeztek és megfelelő áron kaphatók. Selyemkosztümekek, valamint tavaszi- és nyáriruhák műhelyemben legmodernebb kivitelben, mérték után szabott megrendelésre készítettnek.

Kitünő tisztelettel:

WEHNER ANNA nőruhaterme
Kinizsi-utca (Club kávéház). 184

**Ügyes fiatal segéd
és tanonc**

azonnali belépésre kerestetik

Kölbig Jenő

a „Fehér macskához”
címzett kereskedésében.

197

Ügyes kifutó lány

azonnali belépésre
kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

A Nagybecskereki takarékpénztár részvényeseinek 1918. évi február hó 17-én tartott évi rendes közgyűlése a társasági alaptőkének 1250 db 320 K n. é. névre szóló új részvénynek kibocsájtása által 1,200.000 koronáról 1,600.000 koronára emelését határozta el olyképen, hogy az új részvényeket a régi részvények birtokosainak következő módzatok mellett felajánlja:

1. Minden három régi részvény alapján egy új részvény vehető át. Háromnál kevesebb részvényre az elővételi jog nem gyakorolható.
2. Az új részvény átvételi árfolyama 425 korona, melyhez 1918 január hó 1-étől a befizetés napjáig számítható 5%-os kamat járul.
3. Az elővételi jog 1918 február hó 18-ától 1918 március hó 10-éig bezárólag gyakorolható az intézet pénztáránál a hivatalos pénztári órák alatt. Ezen határidő leteltével az elővételi jog többé nem gyakorolható.
4. Az elővételi jog gyakorlásakor a régi részvények (szelvényív nélkül) az intézet pénztáránál lebélyegzés végett benyújtandók és egyúttal a teljesítendő befizetés első részlete teljes összegében, az ezen összeg után 1918 január hó 1-étől a befizetés napjáig járó 5%-os kamattal készpénzben lefizetendő.
5. A benyújtott régi részvények az elővételi jog gyakorlását igazoló lebélyegzéssel ellátva azonnal visszaadatnak s a teljesített részfizetésről elismervény adatik, mely elismervényen a további részfizetés is igazoltatni fog.
6. A befizetések az intézet pénztáránál a következő részletekben teljesítendőek:

a) az első részlet fejében az elővételi jog gyakorlásakor	125 K
ezenfelül ezen összegnek 1918 január 1-től a befizetés napjáig járó 5%-os kamata;	
b) a második részlet fejében 1918 április hó 15-éig bezárólag	300 K
ezenfelül ezen összegnek 1918 január 1-től a befizetés napjáig járó 5%-os kamata.	

A befizetés alkalmával mindkét részlet egyszerre is, az 1918 január hó 1-től a befizetés napjáig járó 5%-os kamatokkal együtt kiegyenlíthető.

Azon részvényes, ki a befizetéseket a kitűzött határnapokig nem teljesíti, elveszti az elővételi jog gyakorlásával szerzett jogait és a már teljesített befizetések iránti igényeit. Ily összegek a tartalék-alap javára fognak iratni.
7. Az új részvények 1918 január hó 1-étől kezdődőleg részesednek az üzleteredményben.
8. A végleges új részvények 1918. évi május hó 15-étől kezdve fognak a jogosítottak által kívánt tetszés szerinti névre kiállítatni és az illető elismervények átadójának kiszolgáltatatni.
9. A részvényesek által át nem vett, valamint a befizetések netáni elmulasztása folytán megmaradó új részvények az ezen célra alakított syndikátus által fognak átvétetni.

Nagybecskerek, 1918 február hó 17-én.

**Nagybecskereki Takarékpénztár
Igazgatósága.**